

СПРАВКА

**ЗА ОТРАЗЯВАНЕ НА ПОСТЪПИЛИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ОБЩЕСТВЕНИТЕ КОНСУЛТАЦИИ
ПО ПРОЕКТА НА РЕШЕНИЕ НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ ЗА УТВЪРЖДАВАНЕ БРОЯ НА ПРИЕМАНИТЕ ЗА ОБУЧЕНИЕ СТУДЕНТИ И
ДОКТОРАНТИ В ДЪРЖАВНИТЕ ВИСШИ УЧИЛИЩА И НАУЧНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ УЧЕБНАТА
2024 – 2025 ГОДИНА**

№	Организация/потребител /вкл. начина на получаване на предложението/	Бележки и предложения	Приети/ неприети	Мотиви
1.	КРИБ – Стара Загора Писмо, получено по имейл на 20.05.2024 г.	Увеличение на исканите от Тракийския университет – Стара Загора бройки за студенти в областта на компютърните науки на 90 бройки.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
2.	СНЦ „Клуб на работодателя“ – Стара Загора Писмо, получено по имейл на 20.05.2024 г.	Подкрепят искането за отпускане на минимален брой от 90 студенти държавна поръчка в професионално направление 4.6 „Информатика и компютърни науки“ в Тракийския университет – Стара Загора.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
3.	еДинамикс България ЕООД Писмо, получено по имейл на 20.05.2024 г.	Отпускане на повече бройки /90 броя/ държавна поръчка в професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Тракийския университет - Стара Загора за учебната 2024/2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
4.	Валивал ООД Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепяме искането на университета и сме съгласни, че е необходимо да бъдат отпуснати повече бройки /90 броя/ държавна поръчка в	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за

		професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Тракийски университет - Стара Загора за учебната 2024/2025 година.		утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
5.	Търговско-промишлена палата – Стара Загора Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепят отпускането на минимален брой от 90 студенти държавна поръчка в професионално направление 4.6 „Информатика и компютърни науки“ в Тракийския университет – Стара Загора за учебната 2024/2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
6.	Асоциация ИТ – Стара Загора Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепяме искането на университета и сме съгласни, че е необходимо да бъдат отпуснати повече бройки /90 броя/ държавна поръчка в професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Тракийски университет - Стара Загора за учебната 2024/2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
7.	МенторМейт България ЕООД Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепяме искането на университета за привличане на повече кандидати и сме съгласни, че е необходимо да бъдат отпуснати повече бройки /90 броя/ държавна поръчка в професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Тракийския университет - Стара Загора за учебната 2024/2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
8.	Агенция за регионално икономическо развитие – Стара Загора Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Изразяваме своята положителна нагласа към професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Стопански факултет, Тракийски университет - Стара Загора и подкрепям искането за отпускане на минимален брой от 90 студенти - държавна поръчка в професионалното направление за учебната 2024/2025 година	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.

9.	Нетмедиа БГ ООД Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепяме искането на университета за привличане на повече студенти и сме съгласни, че е необходимо да бъдат отпуснати повече бройки /90 броя/ държавна поръчка в професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Тракийския университет - Стара Загора за учебната 2024/2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
10.	АйТи Спешълс ЕООД Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепяме искането на университета за привличане на повече кандидати и сме съгласни, че е необходимо да бъдат отпуснати повече бройки /90 броя/ държавна поръчка в професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Тракийския университет - Стара Загора за учебната 2024/2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
11.	Българска стопанска камара Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепя необходимостта от отпускане на минимален брой от 90 студенти държавна поръчка в професионално направление 4.6 „Информатика и компютърни науки“ в Тракийския университет – Стара Загора.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
12.	„Индустринална зона Загоре“ АД Писмо, получено по имейл на 21.05.2024 г.	Подкрепят отпускането на повече бройки държавна поръчка в професионално направление 4.6 „Информатика и компютърни науки“ в Тракийския университет – Стара Загора за учебната 2024/2025 година..	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
13.	Немечек ООД Писмо, получено по имейл на 22.05.2024 г.	Подкрепяме искането на Тракийски университет – Стара Загора за привличане на повече кандидати в създадените в Стопански факултет ИТ специалности „Софтуерно инженерство“ и „Информационни технологии“. Съгласни сме, че е необходимо	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища.

		да бъдат отпуснати повече бройки /90 броя/ държавна поръчка в професионално направление 4.6. „Информатика и компютърни науки“, към Тракийския университет – Стара Загора за учебната 2024/2025 година.		При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
14.	Българска асоциация на софтуерните компании – БАСКОМ Писмо, получено по имейл на 23.05.2024 г.	Увеличаване на броя на студентите в държавна поръчка до минимум 90 броя за професионално направление 4.6 „Информатика и компютърни науки“ в Тракийския университет – Стара Загора за академичната 2024-2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
15.	Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас Писмо, получено в деловодството на МОН с вх. № 0408-41/23.05.2024 г.	Да бъдат отпуснати 80 места за прием в платено обучение по специалност „Медицина“ в Университета „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, като се прилага писмо от НАОА от 19.02.2024 г. с уведомление за увеличаване на капацитета на специалността „Медицина“ на 420 студента.	Приема се	Предложеният е отразено в приложение 2 към проекта на акт.
16.	Министерство на регионалното развитие и благоустройството Писмо, получено в деловодството на МОН с вх. № 0213-157/05.06.2024 г.	Изразяват подкрепа за увеличаване на бройките в държавния план-прием в професионално направление 4.6 „Информатика и компютърни науки“ в Тракийския университет – Стара Загора за учебната 2024-2025 година.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
17.	Aziti Постъпил коментар на Портала за обществени консултации на 06 юни 2024 г. 19:32:36 ч.	Нека да се утвърди и броя на завършващите обучение студенти и докторанти в държавните висши училища и научните организации. Нека да има зададен минимум брой отличници, като по този начин се гарантира предаването на знания и умения на идните поколения. Минимумът отличници на година да е процент от приетите, но и процент от персонала, който е платен от държавата, за	Приема се по принцип	Направените предложения не са предмет на настоящия проект на Решение. Направените предложения следва да се мотивират с подробен анализ за въздействието им върху системата на висшето образование. Въвеждане на брой отличници, които трябва да завършат всяко висше училище по-скоро би представлявало риск от занижаване на качеството на предлаганото висше

		<p>да го обучава. Очаквани резултати - принудени да "произведат" И отличници, преподавателите сами ще повишат изискванията на входа към кандидатите и ще следят и ще повишат качеството на преподаването си. Бройката на отпадналите и отказалите се, както и на студентите с добри, средни и слаби могат да влизат в инструментариума за университетската оценка на нивото на образование, на преподаване, но и на подбор. Целта е приемането на студенти да се ограничи от страна на университетите, защото те, университетите, ще бъдат наказвани за това, че взимат пари да обучават студенти, за които предварително се знае, че не могат и няма да завършат.</p>		<p>образование и на критериите за оценяване, с цел изпълнение на зададените бройки.</p>
18.	<p>Софийски университет „Св. Климент Охридски“ Писмо, получено в деловодството на МОН с вх. № 0401-108/06.06.2024 г.</p>	<p>Искане за уважаване на първоначалната заявка на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ за брой на докторантите в 15 професионални направления, за които е направена редукция на местата в проекта на Решение.</p>	<p>Приема се по принцип</p>	<p>Проектът на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища.</p> <p>Съгласно чл. 4 от цитираното Постановление: „Броят на приеманите за обучение студенти и докторанти по чл. 1, т. 1 по държавни висши училища и по професионални направления се определя като произведение от максимално допустимия брой на приеманите за обучение студенти и докторанти по чл. 1, т. 1 по съответното професионално направление за всички държавни висши училища и разпределителен коефициент за всяко висше училище по съответното професионално направление, определен по методиката съгласно приложение № 1.“</p> <p>Предложеният брой на докторантите, включен в проекта на Решение е изчислен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г.</p>

19.	Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“ Писмо, получено по имейл на 11.06.2024 г.	<p>1. В Приложения 1.4, на ред 3.4 „Социални дейности“, 1 бройка от колона ОКС „магистър“ – задочно обучение да бъде преместена в колона ОКС „бакалавър“ – задочно обучение.</p> <p>2. В Приложение 4.3, на ред 4.5 „Математика“, броят на местата по докторска програма „Математически структури в информационната сигурност“ да бъдат преместени от ОКС „бакалавър“ в ОКС „магистър“.</p>	Приема се Приема се	Промените са отразени в Приложение 1.4 Промените са отразени в Приложение 4.3
20.	Становище от доц. д-р Христо Михайлов – Ректор на Лесотехническия университет Публикувано на Портала за обществени комуникации на 11 юни 2024 г. в 13:50:14 ч.	<p>За учебната 2024/2025 г., Лесотехническият Университет заявява прием държавна поръчка по специалността «Алтернативен туризъм» за ОКС «Бакалавър» - 25 бр. студенти и по специалността «Управление на алтернативния туризъм» ОКС «Магистър» - 5 бр. студенти.</p> <p>Ръководството на Лесотехническия университет настоява да бъдат утвърдени за прием държавна поръчка по специалността «Алтернативен туризъм» за ОКС «Бакалавър» - 25 бр. студенти и по специалността «Управление на алтернативния туризъм» в ОКС «Магистър» - 5 бр. студенти, като по този начин ще бъде запълнена една ниша на обучение във висшето ни образование на кадри с голяма перспектива за реализация и с принос за още по-успешно развитие и позициониране у нас и на чуждия пазар на българския туристически сектор.</p>	Приема се по принцип	Лесотехническият университет е заявил бройки за обучение по професионално направление 3.9 „Туризъм“, но висшето училище попада в хипотезата на чл. 5, ал. 4 от ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища и за приемане на Списък на приоритетните професионални направления и на Списък на защитените специалности, съгласно която: „ <i>Когато по неприоритетни професионални направления максимално допустимият брой на приеманите за обучение студенти и докторанти, определен по чл. 4, ал. 1, е под 15, не се предлага за утвърждаване брой на приемани за обучение студенти и докторанти по тези професионални направления.</i> “
21.	Асоциация на индустриалния капитал Писмо, получено в деловодството на МОН с вх. № 0101-97/12.06.2024 г.	Необходима е единна държавна политика по реализацията на завършилите висше образование, за да се постигне реално обвързване на обучението с националните потребности на пазара на труда и за повишаване на ефекта от инвестициите на публични средства във висшето образование.	Приема се	При разработването на проекта на Решение е взет предвид максимално допустимия брой на приеманите за обучение студенти, определен по професионални направления за всички държавни висши училища, въз основа на политиката за определяне на оптимален общ брой на приеманите студенти спрямо броя на завършващите средно

		<p>От изключителна важност е държавния план прием да бъде съобразен с:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Броя на завършващите средно образование; 2. Структурата на държавния план-прием да съответства на структурата на заетостта; 		<p>образование през учебната 2023-2024 година и обвързване на профилната структура на висшето образование с потребностите на пазара на труда и на обществото, както и решенията на експертната комисия за изготвяне на оценка на потребностите на пазара на труда за новооткрити за висшето училище професионални направления и специалности от регулираните професии, за които няма данни за реализацията на завършилите студенти и докторанти.</p>
22.	<p>Съвет на настоятелите към Лесотехническия университет Писмо, получено по имейл на 12.06.2024 г.</p>	<p>Лесотехническият университет (ЛТУ) е акредитирано висше училище с утвърдени традиции в обучението по специалност Алтернативен туризъм от 2009 г. Обучението по специалността се развива и утвърждава като предпочитана от кандидат-студентите, поради наличието на академичен състав с доказани постижения в областта на екологичната отговорност и устойчивото управление в туристическата индустрия, ангажиран с редица дейности за създаване на инструменти и политики в помощ на туристическите дестинации и най-вече с високия процент на реализация на завършилите специалисти. Учебният план и учебните програми са изцяло съобразени с особеностите, приоритетите и целите на Стратегията за устойчиво развитие на туризма в България 2014-2030г., както и кореспондират напълно с новите тенденции в Европа и света за все по-голямо предлагане на алтернативните форми на туризъм, като еко-туризъм, природо-опознавателен туризъм, фото лов, климатичен, здравен, балнео и уелнес туризъм, културно-исторически и др., които обогатяват и допълват досега познатите форми на туризъм.</p>	<p>Приема се по принцип</p>	<p>Лесотехническият университет е заявил бройки за обучение по професионално направление 3.9 „Туризъм“, но висшето училище попада в хипотезата на чл. 5, ал. 4 от ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища и за приемане на Списък на приоритетните професионални направления и на Списък на защитените специалности, съгласно която: <i>„Когато по неприоритетни професионални направления максимално допустимият брой на приеманите за обучение студенти и докторанти, определен по чл. 4, ал. 1, е под 15, не се предлага за утвърждаване брой на приемани за обучение студенти и докторанти по тези професионални направления.“</i></p>

		Съвета на настоятелите подкрепя ЛТУ за заявления прием за учебната 2024/2025 г. в ОКС «Бакалавър» и ОКС «Магистър».		
23.	Университет за национално и световно стопанство Писмо, получено в деловодството на МОН с вх. № 0409-67/13.06.2024 г.	Към приложение 2.17 за Тракийския университет – Стара Загора да бъде добавен отделен ред за професионално направление 4.6 „Информатика и компютърни науки“, с пояснение „в това число по програми за съвместно обучение по реда на чл. 42а от Закона за висшето образование“, като бъдат планирани 25 бр. студенти за прием срещу заплащане.	Приема се по принцип	Предложеният за обществено обсъждане проект на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. При възможност направеното предложението ще бъде уважено.
24.	Национална спортна академия „Васил Левски“ Писмо получено в деловодството на МОН с вх. № 0425-44/14.06.2024 г. и по имейл на 14.06.2024 г.	Във връзка с утвърждаване броя на приеманите за обучение студенти от българска народност, живеещи извън република България в държавните висши училища, съгласно ПМС № 103/31.05.1993 година за осъществяване на образователната дейност сред българите в чужбина, по професионални направления, по специалности от регулираните професии в редовна форма на обучение за учебната 2024 – 2025 година, поради големия интерес към специалността „Медицинска сестра“ в професионално направление 7.5. Здравни грижи, предлагаме да бъде увеличен приемът в Национална спортна академия „Васил Левски“ от 5 на 10 броя.	Приема се по принцип	Проектът на Решение е разработен в съответствие с методиката на ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища. Съгласно чл. 3, ал. 2 от цитираното Постановление „Министерството на образованието и науката проверява заявления брой по ал. 1 за съответствие с актуалния към 10 февруари на съответната година капацитет на висшето училище, на професионалните направления и на специалностите от регулираните професии в него. Когато със заявления брой за предстоящата учебна година се надвишава капацитетът на висшето училище, съответно на професионалното направление или на специалността от регулирана професия в него, се извършва намаление до съответния свободен капацитет, като разпределението на намалението по професионални направления, специалности от регулираните професии, степени и форми на обучение се предлага от висшето училище.“ Към 10 февруари свободният капацитет на Национална спортна академия „Васил Левски“ за специалността от регулираните професии „Медицинска сестра“ е 54 бройки, от които 50 са

				залегнали в проекта на Решение на Министерския съвет, като отпуснати бройки са за субсидирано обучение, а останалите за обучение по реда на ПМС № 103/1993 г., като с това свободния капацитет по професионалното направление се изчерпва и настоящото искане не може да бъде удовлетворено на този етап.
25.	Николай Димитров – генерален консул в Посолството на Република България в Скопие Писмо, получено по имейл на 14.06.2024 г.	<ol style="list-style-type: none"> 1. В приложение 5.31 за Югозападния университет „Неофит Рилски“ да бъде добавена 1 бройка по професионално направление 8.2. „Изобразително изкуство“, специалност „Графичен и рекламен дизайн в модата“ – за ОКС „магистър“. 2. В приложения 4.27 и 5.26 за Университета за национално и световно стопанство да бъде включена по 1 бройка за ОКС „магистър“ в специалност от професионално направление 3.3. Политически науки. 	<p>Приема се</p> <p>Приема се по принцип</p>	<p>Промяната е отразена в приложение 5.31.</p> <p>Съгласно чл. 2 от ПМС № 64/2016 г. за условията и реда за утвърждаване на броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши училища „<i>Броят на приеманите студенти и докторанти по чл. 1, т. 1 за всяка учебна година се определя въз основа на заявената готовност от висшето училище за обучение на определен брой студенти...</i>“. Висшето училище не е заявило желание и възможност да обучава студенти по ПМС № 103/1993 г. и ПМС № 228/1997 г. по предложеното професионално направление в ОКС „магистър“.</p>